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Silicium et forme des signaux 

La charge totale collectée est l ’énergie cinétique de la particule. La 
forme du signal de courant reflète le type de particule détectée.  
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Comment caractériser le signal ? 

1- On réduit l’information contenue dans la forme du signal à quelques paramètres : 

-   Imax 

- Width and skewness 
- Time over threshold 
- Rise  time 
- … 

Assié  et al NIMA (2018) 
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Exemple d’identification avec  Imax 

Disadvantages : 
Loss of information's (few but still) 
Needs post analysis ( human ! ) 
 

Advantages:  
fast to compute 
Strong reduction of the information 
 

Representation avec des signaux normalisés Assié + 15 
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Méthode de classement avec des gabarits  

Le gabarit Gk(t) est le signal idéal pour l’espèce k. 
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Le signal de l’événement 
est de type bleu.  

Sevent(t) 

Advantages : 
Takes into account all the information 
Gives good timing (300 ps) 

Disadvantages : 
Need calculations 
Need templates 

G1(t) 

G2(t) 

𝜒 𝑡0𝑗
2 =  𝑆 𝑡  − 𝐺𝑗 𝑡 − 𝑡0

2
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2 − 𝐺𝑘
𝑖𝑛𝑖𝑡 𝐸𝑏𝑖𝑛, 𝑡 =

𝑆𝑚𝑜𝑦 𝐸𝑏𝑖𝑛, ℎ𝑘 × 𝑡

ℎ𝑘
 

ℎ𝑘(𝐸) =

𝐼
𝑚𝑖𝑛+

𝑘(𝐼𝑚𝑎𝑥−𝐼𝑚𝑖𝑛)
𝑛𝑘

𝐼𝑚𝑜𝑦
 

Templates construction algorithm 

nk est le nombre de gabarits 

1 − 𝑆𝑚𝑜𝑦 𝐸𝑏𝑖𝑛, 𝑡 =  𝑆(𝐸, 𝑡)

𝐸∈ 𝐸𝑏𝑖𝑛

 

Homothéties  contraires des axes 
(conservation de l’intégrale) 
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I- Initialisation des gabarits 
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II- Evolution of templates 

Templates construction algorithm 

1- Choix du gabarit le plus proche avec la methode du 2
k 

𝐺𝑘 𝐸𝑏𝑖𝑛 + 1, 𝑡 =
𝐺𝑘 𝐸𝑏𝑖𝑛 + 1, 𝑡 + 𝛼𝑆(𝐸, 𝑡) 

(1 + 𝛼)  

𝐺𝑘 𝐸𝑏𝑖𝑛, 𝑡 =
𝐺𝑘 𝐸𝑏𝑖𝑛, 𝑡 + 𝛽𝑆(𝐸, 𝑡) 

(1 + 𝛽)  
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Next event 

2- Addition d’une partie du signal  aux deux  gabarits adjacent en énergie 

Ebin Ebin+1 E 

Event 
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Resultats 

Les gabarits pour chaque bin en énergies: Les événements classés: 

8.4MeV 8.3MeV 8.2MeV 

4.4 MeV 4.5MeV 4.6MeV 4.7MeV 

G1 

G3 G4 

G2 



Figure de Mérite dans l’espace des X2  
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Projection on deuton axis 

  of background 

If the template is ok,  distribution should be 
the one of the background 
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Conclusion 

Ça marche bien mais il faut dire à l’algo le bon nombre de gabarit. 

G2 G1 G4 G3 

4 gabarits 

1 seule forme 
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